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平面上に△ABCがある．このとき，

X =
#   »

AB · #   »

AC, Y =
#   »

BA · #   »

BC, Z =
#   »

CA · #   »

CB

とする．XY = ZX を満たすとき，△ABCはどのような三角形か答えよ．
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【答】 ∠A = 90◦ の直角三角形または AB = ACの二等辺三角形

【解答】
与えられた条件は

XY = ZX ⇐⇒ X(Y − Z) = 0

⇐⇒ X = 0 または Y = Z

( i ) X = 0 のとき
#   »
AB · #   »

AC = 0
#   »
AB \=

#»
0 ,

#   »
AC \=

#»
0 より

#   »
AB ⊥ #   »

AC ∴ ∠A = 90◦

(ii) Y = Z のとき
#   »
BA · #   »

BC =
#   »
CA · #   »

CB
#   »
BC · ( #   »

BA+
#   »
CA) = 0

(
#   »
AC− #   »

AB) · ( #   »
AC+

#   »
AB) = 0

∴ | #   »
AC|2 = | #   »

AB|2 ∴ AB = AC

以上 ( i )，(ii)より，△ABC は

∠A = 90◦ の直角三角形 または AB = AC の二等辺三角形 ……（答）

である．

• (ii)を Bを始点として整理すると
#   »
BC · ( #   »

BA+
#   »
CA) = 0

#   »
BC · ( #   »

BA+
#   »
BA− #   »

BC) = 0
#   »
BC · (2 #   »

BA− #   »
BC) = 0

| #   »
BC|2 − 2

#   »
BC · #   »

BA = 0

| #   »
BC− #   »

BA|2 = | #   »
BA|2

∴ | #   »
AC|2 = | #   »

BA|2 ∴ AB = AC

となる．


